

DIE LINKE. Sachsen

Niederschrift des Geschäftsführenden Landesvorstandes vom 09. April 2018

teilnehmende Mitglieder:

Thomas Dudzak, Antje Feiks, Silvio Lang, Jana Pinka, Bernd Spolwig

entschuldigte Mitglieder:

Jayne-Ann Igel

Erstellung der Niederschrift:

Juliana Schielke

Unterlagen:

Tagesordnung Landesvorstand am 13. April 2018
Tagesordnung Landesvorstand und Landesrat am 14. April 2018
DS gf LaVo 6 – 011 Finanzierung BahnCard 100 für Thomas Dudzak
DS 6 – 074 CSD in Sachsen
DS 6 – 075 Herbstakademie
DS 6 – 076 Aufruf gegen „Der III. Weg“ in Chemnitz am 1. Mai
DS 6 – 077 Unternehmensspenden für Fliegerdenkmal Syhra
DS 6 – 078 Finanzielle Unterstützung der zentralen Veranstaltung zum 200. Geburtstag von Karl Marx am 5. Mai in Chemnitz

Tagesordnung:

1. Vorbereitung Landesvorstand am 13. April 2018
2. Vorbereitung gemeinsame Beratung von Landesvorstand und Landesrat am 14. April 2018
3. ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten
4. Sonstiges

TOP 1 – Vorbereitung Landesvorstand am 13. April 2018

Vorbereitung Bundesparteitag:

- der einzige Antrag aus Sachsen ist der von Tilman Loos vom letzten Bundesparteitag
- müssen uns überlegen, ob wir andere Anträge unterstützen; bisher gibt es keine Unterstützungsanfrage
- sollten uns mit Berlin, Brandenburg, Thüringen und Sachsen-Anhalt abstimmen
- es gab Anfragen zur Unterstützung von Erklärungen; es kann passieren, dass fast alle Landesvorsitzende unter Erklärungen stehen, Sachsen aber nicht
- wird beim Landesvorstand im Mai nochmals behandelt

Vorbereitung Landesparteitag:

- vier Varianten zum Leitantrag:
 - a) kein Leitantrag
 - b) Landesentwicklungskonzept: Was wollen wir damit machen?; Wo gibt es Möglichkeiten der öffentlichen Debatte?
 - c) Leitantrag zu Mieten
 - d) Leitantrag zu einem anderen Thema
- soll im Landesvorstand diskutiert und entsprechend beauftragt werden
- wenn es zum Landesentwicklungskonzept keinen Fraktionsbeschluss geben sollte, können wir es mit Personen rausgeben; kann auch als Landesvorstand beschlossen werden
- mit dem Landesentwicklungskonzept kann auch ein weiteres Thema behandelt werden, da dies ein Teil des Entwicklungskonzeptes sein kann
- Thomas und Antje bereiten Vorlage mit den 4 Varianten vor

Quartalsbericht Mitgliederentwicklung:

- ist in Arbeit

Quartalsbericht Finanzen:

- wird auf die Maisitzung verschoben

aktuelle Debatte:

- zum Verhältnis Partei und Fraktion

Verständigung zu den Aktionen Frauentag und One Billion Rising

- kein reiner Bericht; soll besprochen werden

Herbstakademie 2018

- Konzept und Finanzierung

Unterstützung Veranstaltung am 5. Mai in Chemnitz:

- zentrale Veranstaltung zum 200. Geburtstag von Karl Marx
- muss diskutiert werden, da der Stadtverband noch Verbindlichkeiten gegenüber dem Landesvorstand hat; Vollzug der Unterstützung sollte erst nach Begleichung der Verbindlichkeiten erfolgen
- Landesschatzmeister bespricht dies vor Freitag noch mit dem Stadtvorsitzenden
- der Landesverband wird auch mit einem Stand und Werbemitteln vor Ort sein

Mandatsträger*innenbeiträge der Bundestagsabgeordneten:

- es wurde mehrfach ein Gespräch mit dem Gf. Landesvorstand vorgeschlagen; bisher gab es keinen gemeinsamen Termin, um die Problematik zu besprechen
- es sind seit der Bundestagswahl bereits 15.000 Euro aufgelaufen, die ungeklärt sind
- Landesschatzmeister wird alle Bundestagsabgeordneten informieren, dass das am Freitag Thema sein wird, damit sie daran teilnehmen können
- für die Maisitzung des Landesvorstandes soll die Landesgruppe eingeladen werden
- wenn Vereinbarungen nicht eingehalten werden, könnte sich das auf weitere Parlamente ausweiten
- ist ein Landesparteitagsbeschluss; wir sollten dabei eine einvernehmliche Lösung anstreben

Anträge ohne Debatte:

- CSDs 2018 in Sachsen; hier sollten wir mal weiter kommen als die bekannten Orte; auch mal die Mittelzentren bespielen
- Mobilisierung 1. Mai in Chemnitz
- Unternehmensspende KV Westsachsen

TOP 2 – Vorbereitung gemeinsame Beratung von Landesvorstand und Landesrat am 14. April 2018

- gemeinsame Einberufung der 3. Tagung des 14. Landesparteitages
- Verständigung zu den Meilensteinen bis zur Landtagswahl, Findung Spitzenkandidat*innen und thematische Schwerpunkte
- Konzept zur Offensive ländlicher Raum: ist eine Rohfassung und noch alles offen; soll auch am Freitag im Landesvorstand besprochen werden
- Bitte um finanzielle Beteiligung zur Offensive ländlicher Raum
- Verständigung zur Aufgabe der Grundsatzkommission; dazu gibt es Kritik vom Landesrat; sind der Meinung, dass dies so keine Grundsatzkommission ist
- Verständigung zur Arbeitsweise von Landesvorstand und Landesrat; nehmen dazu das Selbstverständnis des Landesrates zur Kenntnis
- Antje ist ab Mittag da, weil sie vorher beim Kreisparteitag in Westsachsen ist

TOP 3 – ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten

- Finanzierung der BahnCard 100 für den Landesgeschäftsführer (DS gf LaVo 6 - 011):
→ Bei 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich beschlossen.

- die LAG Bedingungsloses Grundeinkommen hat eine Veranstaltung in Dresden durchgeführt; diese ist etwas teurer geworden als geplant; sie haben dafür schon Spenden gesammelt, benötigen aber noch 250 Euro
- einstimmig beschlossen

TOP 4 - Sonstiges

Bundesfinanzrevisionskommission:

- die Bundesfinanzrevisionskommission hat in unseren Landeverband geprüft; bis auf kleinere Mängel soweit alles in Ordnung; Landesschatzmeister schickt Informationen dazu über den Verteiler des Landesvorstandes

Hausumbau in Leipzig:

- der Stadtverband Leipzig plant einen Hausumbau; uns liegen dazu bisher keine offiziellen Informationen vor; Bauanträge können nur von der VULKAN gestellt werden
- der Landesschatzmeister bespricht den Stand mit VULKAN und bittet den Stadtverband um Informationen zu den Planungen
- das Thema Parteihäuser wird demnächst auch im Landesvorstand behandelt; in der Maisitzung des Landesvorstandes sollten wir über die Geschäftsstellen in Sachsen reden

1. Mai in Chemnitz:

- Sarah Buddeberg wurde gebeten, die Abgeordneten im Sächsischen Landtag um ihre Teilnahme zu bitten
- Antje wurde als Landesvorsitzende für einen Redebeitrag angefragt, hat an diesem Tag aber bereits eine Rede in Mittweida zugesagt; die Teilnahme wird noch geklärt; Silvio ist am 1. Mai ebenfalls in Chemnitz

Interview der Sprecherin der LAG Frieden und internationale Politik:

- Sandra Steiner, Sprecherin der LAG Frieden und internationale Politik hat ein Interview gegeben, das derzeit im Internet kursiert
- Inhalt: sie kritisiert, dass die Veranstalter des Ostermarsches in Chemnitz Pegida eingeladen haben; sie freut sich, dass Pegida zur Teilnahme am Ostermarsch aufgerufen hat; man könne nicht zwischen links und rechts unterscheiden
- Problem ist, dass sie als Sprecherin für eine Struktur der Partei spricht
- wir müssen ein konstruktives Gespräch mit ihr und dem zweitem Sprecher der LAG, Thomas Kachel, führen

Videokonferenzen:

- wir haben uns eine Technik zu Videokonferenzen zugelegt und wollen dies auch für den Geschäftsführenden Landesvorstand ausprobieren
- man kann auch mit dem Handy teilnehmen
- der Finanzbeirat hat dies schon ausprobiert und es hat gut funktioniert
- wir planen, die Kreisgeschäftsführer*innenberatung am 8. Mai per Video zu konferieren

F.d.R.

Dresden, 11.04.2018



Thomas Dudzak
Landesgeschäftsführer